

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

### *Amendament la proiectul de buget al municipiului București pentru anul 2025*

Titlu amendament: *Alocarea sumei de 4 milioane lei din bugetul local pentru realizarea documentației tehnico-economice în scopul exproprierii suprafeței de 12 Ha din Parcul IOR pentru amenajarea unui parc public*

#### **I. Justificare:**

În conformitate cu prevederile Legii nr. 24/2007 *privind administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților* și a OUG nr. 195/2005 *privind protecția mediului*, precum și obligațiile asumate de România prin tratatele internaționale și în cadrul Planului Național de Acțiune pentru Mediu, capitala României, Municipiul București, se află într-un proces continuu de îmbunătățire a infrastructurii de spații verzi, având în vedere că suprafața de parc disponibilă per locuitor în municipiu nu respectă standardele internaționale recomandate. În prezent, Bucureștiul nu asigură un minim de 26mp de spațiu verde/cap de locuitor, conform celor mai recente statistici, fapt ce impune o intervenție urgentă.

În acest context, Parcul IOR, reprezintă un spațiu verde important, care necesită extindere pentru a răspunde nevoilor actuale ale populației și pentru a contribui la creșterea calității vieții locuitorilor. O extindere semnificativă a parcului prin exproprierea suprafețe de 12 ha retrocedate este esențială pentru a facilita dezvoltarea acestuia și a ne apropia de suprafața de spații verzi pentru București. .

Pentru realizarea acestei extinderi, este necesar să fie alocată suma de 4 milioane lei din bugetul local al Municipiului București pentru anul 2025, în vederea elaborării documentației tehnico-economice pentru exproprierea celor 12 ha de teren din Parcul IOR. Această documentație va include studiile de fezabilitate, evaluările de mediu și studiile de specialitate, având în vedere complexitatea și amploarea procesului de expropriere.

#### **II. Obiectivele propunerii:**

##### **1. Asigurarea respectării cerințelor europene:**

Creșterea suprafeței de spațiu verde per locuitor la 26mp, în conformitate cu standardele prevăzute în legislația națională și internațională privind dezvoltarea urbană durabilă.

##### **2. Îmbunătățirea calității vieții:**

Crearea și ameliorarea calității și suprafeței de spații verzi din București contribuie la un mediu urban mai sănătos și la reducerea poluării.

##### **3. Realizarea unei infrastructuri sustenabile:**

Amenajarea unui parc care să devină un punct de atracție și un element important de regenerare urbană pentru zona respectivă precum și pentru creșterea accesibilității la spații verzi de calitate.

#### 4. Conformarea cu obligațiile de mediu asumate de România:

Extinderea suprafețelor de spații verzi, ameliorarea calității și creșterea accesibilității este o prioritate pentru îmbunătățirea calității mediului urban și a sănătății populației.

#### III. Impactul asupra procesului legislativ și bugetar:

Amendamentul propus va contribui direct la realizarea unui obiectiv de dezvoltare sustenabilă a capitalei, aliniindu-se cu angajamentele de protecție a mediului și îmbunătățirea infrastructurii urbane. Alocarea sumei de 4 milioane lei este un pas necesar în avansarea acestui proiect, fiind un punct de plecare pentru demararea procesului de expropriere și realizare a documentației tehnico-economice. Prin realizarea unei asemenea investiții atât de necesare vom scădea din cheltuielile municipiului pentru combaterea poluării și ne vom apropia de indicatorii stabiliți de Uniunea Europeană astfel încât să reușim să ridicăm sancțiunile de infringement ale Bucureștiului, făcând astfel posibilă accesarea de noi fonduri structurale puse la dispoziție de UE pe componenta de mediu care să ne ajute să ne atingem obiectivele stabilite. Astfel, avem un impact pozitiv pe termen mediu și lung atât economic cât și social.

#### IV. Concluzie:

Prin aprobarea acestui amendament și alocarea sumei de 4 milioane lei, se va asigura o dezvoltare sustenabilă a municipiului București, contribuind la îmbunătățirea calității vieții locuitorilor prin extinderea parcurilor și a spațiilor verzi, conform obiectivelor naționale și internaționale de mediu.